
Foto departementale medezeggenschapsstructuur 
Werkgroep medezeggenschap Rijk, 2009 
 
Deze vragenlijst is door de werkgroep medezeggenschap Rijk ontwikkeld. Aan de hand van 
de antwoorden op deze vragen kan op departementaal niveau het gesprek over een optimale 
(mede)zeggenschapsstructuur worden gevoerd.  
 

 
 
Nr. Vraag Antwoord  
1 Hoeveel adviesaanvragen krijgt het medezeggenschapsorgaan 

gemiddeld per jaar? Neem het gemiddelde over de afgelopen twee jaar. 
 
 

 geen 
  1  
  2 
  3 tot 5 
  5 tot 8  
  8 of meer 
 

2 Hoeveel instemmingaanvragen krijgt het medezeggenschapsorgaan 
gemiddeld per jaar? Neem het gemiddelde over de afgelopen twee jaar. 
 
 

 geen 
  1  
  2 
  3 tot 5 
  5 tot 8  
  8 of meer 
 

3 Hoeveel overlegvergaderingen vinden er gemiddeld per jaar plaats?    0 - 2 
  4 - 6 
  6 - 8 
  8 - 10 
  meer dan 10  
 

4 Hoe vaak staan er gemiddeld per jaar onderwerpen op de agenda van 
de overlegvergadering, die ook zijn behandeld door een ander 
medezeggenschapsorgaan binnen het departement: 

  geen 
  1 tot 3 keer 
  3 tot 5 keer 

Naam organisatie(onderdeel): 

Aantal fte’s: 

Aantal zetels medezeggenschapsorgaan: 

Naam medezeggenschapsorgaan of bestuurder: 

Contactpersoon: 

Telefoonnummer: 

E-mail adres: 



Nr. Vraag Antwoord  
   5 tot 8 keer 

  8 tot 10 keer 
  meer dan 10   

keer  
 

5 Hoe vaak heeft de bestuurder gemiddeld per jaar aangegeven dat hij 
niet bevoegd is om besluiten te nemen over de onderwerpen die door het 
medezeggenschapsorgaan aan de orde zijn gesteld, omdat deze 
bevoegdheden of hoger in het departement worden uitgeoefend of juist 
lager? 
 

  geen 
  1 tot 3 keer 
  3 tot 5 keer 
  5 tot 8 keer 
  8 tot 10 keer 
  meer dan 10   

keer  

6 Hieronder staan 10 onderwerpen opgesomd, die vallen onder het 
advies– en instemmingsrecht. Kruis de onderwerpen aan waarover de 
bestuurder in uw geval (ook) de bevoegdheid heeft om een (deel-)besluit 
te nemen: 
 
 belangrijke inkrimping of uitbreiding van de werkzaamheden van 

de onderneming; 
 belangrijke wijziging in de organisatie of de verdeling van de 

bevoegdheden binnen de onderneming; 
 de plaats waar de onderneming gevestigd is; 
 belangrijke investering; 
 invoering of wijziging van belangrijke technologische 

vernieuwing; 
 werktijd –of vakantieregeling; 
 regeling op gebeid arbeidsomstandigheden of 

ziekteverzuimbeleid; 
 regeling op gebied aanstellings-, ontslag of bevorderingsbeleid; 
 regeling op gebeid personeelsopleiding; 
 regeling op gebied werkoverleg. 
 

 

7 Hoe vaak vindt er gemiddeld per jaar een overlegvergadering plaats die, 
kijkend naar de onderwerpen die op de agenda staan, die qua inhoud als  
voldoende zinvol is te kwalificeren? 
 
 

  geen 
  1 tot 3 keer 
  3 tot 5 keer 
  5 tot 8 keer 
  8 tot 10 keer 
  meer dan 10   

keer 
 

8 Hoe vaak heeft het medezeggenschapsorgaan gemiddeld per jaar een 
(initiatief)voorstel ingediend waar in het overleg veel aandacht aan is 
besteed? Neem de afgelopen twee jaar als uitgangspunt. 
 
 

  geen  
  1 
  2 
  3 tot 5 
  5 tot 8 
   meer dan 8 

keer 
 



Nr. Vraag Antwoord  
9 Hoe vaak vindt er gemiddeld per jaar informeel overleg plaats tussen 

bestuurder en medezeggenschapsorgaan? 
 
 niet of nauwelijks; 
 voorafgaand aan de overlegvergadering; 
 maandelijks; 
 wekelijks; 
 alleen op ad hoc basis als het medezeggenschapsorgaan of de 

bestuurder daar behoefte aan hebben.  
 

 

10 Welke betekenis kent u toe aan het informeel overleg? 
 
 geringe betekenis; zwaartepunt ligt bij het formeel overleg; 
 heeft vooral betekenis als voorbereiding van het formele overleg; 
 even grote betekenis als het formele overleg; 
 grote betekenis; vervult de rol van smeerolie voor het overleg; 
 zeer grote betekenis; hier ligt het zwaartepunt van de invloed van 

de medezeggenschap.  
 

 

11 Hoe makkelijk/moeilijk is het om voldoende kandidaten voor het 
medezeggenschapsorgaan te krijgen? 
 
 Het MZ-orgaan heeft vacatures die niet ingevuld kunnen worden; 
 Het MZ-orgaan had te weinig kandidaten in eerste instantie, maar 

is toch nog volgelopen, zonder verkiezingen door extra 
wervingsactiviteiten; 

 Het MZ-orgaan had net genoeg kandidaten, er hebben geen 
verkiezingen plaatsgevonden; 

 Het MZ-orgaan had 25% meer kandidaten dan zetels; 
 Het MZ-orgaan had 50% meer kandidaten dan zetels; 
 Het MZ-orgaan had 100% meer kandidaten dan zetels. 
 

 

12 Hoe groot is de belangstelling bij de achterban voor de 
werkzaamheden van het medezeggenschapsorgaan? 
 
Antwoorden: 
 Geen belangstelling; het MZ-orgaan ontvangt geen/nauwelijks 

vragen/reacties vanuit achterban; 
 Beperkte belangstelling vanuit achterban; 
 Communicatie verloopt via MZ-orgaan-mededelingen. Uit 

respons vanuit achterban blijkt dat deze met interesse worden 
gelezen; 

 Het MZ-orgaan houdt achterbanbijeenkomsten die redelijk 
bezocht worden; 

 Het MZ-orgaan krijgt geregeld vragen vanuit achterban, die 
worden ingebracht in overleg; 

 Het MZ-orgaan houdt geregeld achterbanbijeenkomsten, die goed 
bezocht worden.  

 

 



Nr. Vraag Antwoord  
13 Is het medezeggenschapsorgaan naar uw mening representatief 

voor de samenstelling van het personeel in de onderneming? 
 
Antwoorden: 
 Minder dan 20 van de functies en/of afdelingen is in het MZ-

orgaan vertegenwoordigd; 
 Tussen de 20 en 40% van de functies en/of afdelingen is in het 

MZ-orgaan vertegenwoordigd; 
 Tussen de 40% en 60% van de functies en/of afdelingen is in het 

MZ-orgaan vertegenwoordigd; 
 Tussen de 60 en 80% van de functies en/of afdelingen zijn in het 

MZ-orgaan vertegenwoordigd; 
 Meer dan 80% van de functies en/of afdelingen zijn in het MZ-

orgaan vertegenwoordigd. 
 

 

14. Heeft de aanwezigheid van het medezeggenschapsorgaan op dit 
niveau binnen het departement meerwaarde voor de 
besluitvorming? 
 

  geen 
meerwaarde 

  beperkte 
meerwaarde 

  redelijke 
meerwaarde 

  meerwaarde 
  veel 

meerwaarde 
  zeer veel 

meerwaarde 
 

  
 

 



Nr. Vraag Antwoord  
 
Zijn er opmerkingen, die van belang zijn om een goed beeld te krijgen van het 
functioneren van de medezeggenschapsstructuur, waarover geen vraag is gesteld, 
bijvoorbeeld de kwaliteit van de advies-/instemmingsaanvragen of de 
adviezen/instemmingen? Zo ja, hier onder graag toelichten: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


